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Анотація. Розглянуто актуальні питання аналізу грошових коштів у банках України як предмета дослідження, 
а також питання сучасних підходів до оцінювання ліквідності банків. Проводиться аналіз інструментарію для 
проведення оцінки грошових коштів та узагальнення вимог нормативно-правових актів України під час про-
ведення дослідження ліквідності фінансово-кредитних установ.
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Вступ. Із набранням чинності Закону України 
«Про систему гарантування вкладів фізичних осіб» 
[23], яким передбачено, що основним завданням 
Фонду гарантування вкладів фізичних осіб є забезпе-
чення функціонування системи гарантування вкладів 
фізичних осіб і виведення неплатоспроможних бан-
ків з ринку, нового поштовху набуло питання забез-
печення ліквідності банків та їхньої платоспромож-
ності. При цьому за часткової зміни організаційного 
механізму у проведенні нагляду за діяльністю банків 
система оцінки зазначених показників фактично не 
змінилась.

Вивченість у літературі та постановка проблеми. 
Дослідженням питань аналізу банківської діяльності 
та ліквідності банків присвячено достатньо праць на-
уковців О. В. Васюренка, А. М. Герасимовича, Г. Т. Кар-
чевої, В. І. Міщенка, С. В. Науменкової, І. М.  Пара-
сій-Вергуненко, Л. О. Примостки, Ю. С. Серпенінова 
тощо. Більшість авторів розглядають аналіз банків-
ської діяльності як комплекс заходів для проведення 
оцінки роботи банку, виокремлюючи предметами 
дослідження сфери діяльності банківської установи: 
активні операції, пасивні операції, оцінка та запобі-
гання ризикам, забезпечення ліквідності тощо. Проте 
в літературі не достатньо приділено уваги грошовим 
коштам банку як окремому предметові дослідження: 
вони розглядаються лише як засіб його оцінки для 
розрахунку відповідних показників.

Метою статті є оцінка методів і підходів до про-
ведення аналізу грошових коштів банку як окремого 
предмета дослідження в аналізі банківської діяльнос-
ті, а також наявних підходів до проведення економіч-
ного аналізу ліквідності банків та управління нею.

Виклад основного матеріалу. Законом України 
«Про банки і банківську діяльність» [20] визначено 
поняття «кошти» як гроші у національній або інозем-
ній валюті чи їх еквівалент. Міжнародним стандартом 
фінансової звітності (IAS) 7 «Звіти про рух грошових 
коштів» [11] визначено, що до грошових коштів на-
лежать готівка в касі та депозити до запитання [12, 
с. 1126; 13, с. 545]. Національним Положенням (стан-
дартом) бухгалтерського обліку 4 [19] під грошовими 
коштами розуміється готівка, кошти на рахунках у 
банках та депозити до запитання. 

До грошових коштів банків Н. Литвин відносить 
[9, с. 69]:

 – банкноти і монети в національній та іноземній 
валютах у касі банку, обмінних пунктах, банко-
матах, а також дорожні чеки;

 – кошти на кореспондентському рахунку в Націо-
нальному банку України;

 – кошти на кореспондентському рахунку в ін-
ших банках.

Крім того, у науковій літературі, нормативних ак-
тах України та міжнародних нормативно-правових 
актах визначається поняття еквівалентів грошових 
коштів – короткострокові високоліквідні інвестиції, 
які легко перетворити в заздалегідь відомі суми гро-
шових коштів та які мають незначний ризик зміни їх-
ньої вартості [11].

Отже, з урахуванням вищесказаного до грошових 
коштів та їхніх еквівалентів відносять найбільш висо-
коліквідні активи, повний перелік яких фактично на-
ведено в Інструкції про порядок регулювання діяль-
ності банків в Україні [3]:

 – готівкові кошти;
 – кошти на кореспондентському рахунку банку в 

Національному банку (без урахування коштів 
обов’язкових резервів банку в Національному 
банку);

 – сума перевищення коштів, які обліковуються 
на кореспондентських рахунках, що відкриті 
в інших банках, зменшених на суму сформо-
ваних під них резервів (мінус кошти, що роз-
міщені в банках, які визнані банкрутами, або 
ліквідовуються за рішенням уповноважених 
органів, або в яких призначена тимчасова ад-
міністрація, або які зареєстровані в офшорних 
зонах), над сумою коштів, які обліковуються на 
кореспондентських рахунках інших банків.

Основним джерелом формування ресурсної бази 
для більшості банків в Україні є кошти юридичних 
осіб на поточних рахунках. Тому банки особливу ува-
гу приділяють роботі з юридичними особами з метою 
збільшення їх коштів на рахунках, оскільки ці кошти 
відіграють важливу роль у підтриманні ліквідності 
банківської установи та проведення активних опе-
рацій. Проте за поточними рахунками підприємств, 
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установ і організацій можливі як надходження, так і 
відплив грошових коштів. У зв’язку з цим при залу-
ченні коштів від суб’єктів господарювання банки за-
стосовують правові механізми для збереження таких 
коштів. Так, наприклад, кредитуючи страхову компа-
нію, яка має намір надавати послуги клієнтам банку 
через мережу його відділень, коли, наприклад, здій-
снюється видача кредитів на придбання товарів дов-
готривалого використання, внутрішніми норматив-
ними документами банківських установ установлю-
ються вимоги до страхової компанії щодо розміщення 
ними коштів у визначеному розмірі на спеціально 
відкритому поточному рахунку протягом терміну дії 
договору про співпрацю. Крім того, співпрацюючи з 
платіжними системами, у тому числі з небанківськи-
ми, системами електронних грошей, виступаючи в 
ролі розрахункового банку таких систем, банки ма-
ють можливість утримувати на своїх рахунках ліміти 
коштів, які потрібні членам платіжних систем для за-
безпечення своєї діяльності відповідно до правил пла-
тіжних систем і механізму розрахунків за клірингоми 
угодами [10, с. 17].

У працях провідних науковців із питань аналі-
зу банківської діяльності – А. М. Герасимовича [3], 
І. М. Парасій-Вергуненко [17] увага грошовим коштам 
приділяється при вивченні фактично всіх предметів 
дослідження: від доходів і витрат до ризиків. Такий 
підхід є закономірним і справедливим з огляду на 
мету діяльності банків та постійну присутність гро-
шових коштів у всіх сферах банківської діяльності.

Для звуження об’єкта дослідження і побудови 
ефективного механізму дослідження грошових ко-
штів ми пропонуємо проведення їх аналізу здійсню-
вати, виходячи із принципів і підходів, що застосову-
ються при дослідженні пасивних та активних опера-
цій із грошовими коштами і суті банківської установи:

 – залучення коштів юридичних і фізичних осіб;
 – розміщення коштів;
 – розрахунково-касове обслуговування фізич-

них і юридичних осіб − клієнтів банку.
Проводячи при цьому аналіз ресурсної бази банку 

з позицій ліквідності, слід звертати увагу на динаміку 
і структуру пасивів. Так, за словами А. М. Герасимо-
вича [3, с. 455−457], закономірним є становище, коли 
частка власного капіталу в загальних пасивах банків 
становить 8−10%. Крім того, ураховуючи думку авто-
ра, що аналіз динаміки і структури зобов’язань банку 
варто проводити за показниками основних монетар-
них статей (коррахунки банків, одержані кредити, 
кошти клієнтів, надані кредити), доцільно також про-
водити дослідження клієнтської бази за видами їхніх 
вкладів (строкові чи до запитання) та в порівнянні з 
аналогічними даними по банківській системі.

Аналіз залишків грошових коштів на поточних ра-
хунках слід проводити за такими параметрами:

1. Надходження за період.
2. Кількість днів у періоді.
3. Середньоденні надходження.
4. Сума залишків за період.
5. Середньоденний залишок.
6. Оборот за видачею коштів.

7. Середньоденний оборот.
8. Рівень осідання коштів (у відсотках).
9. Тривалість зберігання, днів.
Показник рівня осідання грошових коштів за ра-

хунком обчислюємо за формулою [3, с. 457]:

 к п
o

ДК ДКP 100,
Н
−

= ×  (1)

де Ро – рівень осідання коштів на рахунку, %;
ДКп, ДКк – залишки коштів на рахунку на початок і 

на кінець періоду відповідно, грн;
Н – сума надходжень за рахунком протягом пері-

оду, грн.
Показник середньої тривалості зберігання коштів 

на рахунку обчислюємо за формулою [3, с. 458]:
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П
×

= , (2)

де Т – середня тривалість зберігання коштів на ра-
хунку, дні;

ДК – середній залишок коштів на рахунку за період, 
грн;

П – середньоденний оборот за видачею коштів з 
рахунку, грн;

Д – кількість днів у періоді.
Управління зазначеними показниками в банку слід 

здійснювати з огляду на основі аналізу потреби банку 
в ліквідних коштах.

Питанням ліквідності банку та її управлінню в 
науковій вітчизняній літературі присвячено досить 
багато уваги з огляду на важливість цього показни-
ка для банківської системи країни в цілому і кожного 
окремого банку зокрема, а також економічну й соці-
альну значимість дотримання банками вимог щодо 
забезпечення ліквідності, оскільки саме в банківських 
установах зосереджена переважна більшість грошової 
маси країни.

Так, окреслені питанні ґрунтовно досліджують 
В.  Стельмах [25], В. Міщенко [14], А. Вожжов [2], 
Г. Карчева [5, 6], Ю. Серпенінова [24] та інші автори, 
які зосереджують свою увагу в основному на дослі-
дженні управління комплексної ліквідності банків та 
управління нею, на ліквідності як одному з факторів 
впливу на фінансову стабільність, розвиток банків.

Про надійність і фінансову безпеку банку йдеться 
у праці І. М. Крупки [8], який пропонує визначити 
їх, розраховуючи питому вагу проблемних креди-
тів в обсязі чистих активів банку, співвідношення 
високоліквідних коштів і поточних пасивів банку 
для захисту від ризику ліквідності; співвідношення 
власних і залучених коштів, що характеризує рівень 
надійності банку в довгостроковій перспективі, пи-
тому вагу високоліквідних коштів в обсязі чистих 
активів банку.

Нормативно-правове ж регулювання ліквідності 
банків базується на законах України «Про Національ-
ний банк України» [22], «Про банки і банківську ді-
яльність» [20], Інструкції про порядок регулювання 
діяльності банків в Україні [3], Положенні про регу-
лювання Національним банком України ліквідності 
банків України [18].
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Ліквідність банку – це його здатність забезпечити 
своєчасне виконання своїх грошових зобов’язань, яка 
визначається збалансованістю між строками і сумами 
погашення розміщених активів, строками і сумами 
виконання зобов’язань банку, а також строками і су-
мами інших джерел і напрямів використання коштів 
(надання кредитів, інші витрати) [3].

Сьогодні Інструкцією про порядок регулювання 
діяльності банків в Україні [3] визначено три показ-
ники, за якими проводиться нагляд щодо дотримання 
їхніх нормативів: миттєвої ліквідності (Н4), поточної 
ліквідності (Н5), короткострокової ліквідності (Н6) 
(табл. 1).

Таблиця 1
нормативи ліквідності банків, 
що застосовуються в україні 

Показник Розрахунок показника Нормативне 
значення, %

Норматив 
миттєвої 
ліквідності (Н4)

Співвідношення високолік-
відних активів до поточних 
зобов’язань банку

≥ 20

Норматив 
поточної 
ліквідності (Н5)

Співвідношення активів із кін-
це вим строком погашення до  
31 дня (включно) до зобов’язань 
банку з кінцевим строком  
погашення до 31 дня (включно)

≥ 40

Норматив 
коротко-
строкової 
 ліквідності (Н6)

Співвідношення активів  
до зобов’язань із кінцевим  
строком погашення до одного 
року

≥ 20

Примітка. Узагальнено за [3].

Положенням про регулювання Національним бан-
ком України ліквідності банків України [18] визна-
чено, крім іншого, механізми проведення Національ-
ним банком регулювання ліквідності банків у межах 
визначених монетарних параметрів та в обсягах, які 
потрібні для їх збалансування та управління грошово-
кредитним ринком, виконання ним функцій кредито-
ра останньої інстанції, з урахуванням поточної ситу-
ації на грошово-кредитному ринку та застосування 
ним інструментів із рефінансування банків, операцій 
репо, операцій із борговими зобов’язаннями та дер-
жавними облігаціями України.

Питанням їх огляду, вивченню та розвитку при-
свячено чимало праць у вітчизняній і світовій літера-
турі, особливо з підготовкою Базельським комітетом 
з питань банківського нагляду пакета реформ під на-
звою «Базель ІІІ». Такі реформи стали актуальними і 
необхідними після фінансової кризи у світі, коли бан-
ки втратили значну кількість ліквідних коштів при 
тому, що в «Базелі ІІ» не було приділено достатньої 
уваги ризику ліквідності. Детальніше про положення 
та принципи базельських домовленостей викладено у 
працях В. Міщенка [15; 16] і Г. Карчевої [7].

На глибше дослідження ліквідності балансу банку 
через систему коефіцієнтів звертає увагу А. М. Гераси-
мович. На його думку, крім зазначених у табл. 1, вар-
то розраховувати й низку інших показників, кожен 
з яких характеризує ліквідність банку з іншого боку 
залежно від свого призначення. Так, варто розрахову-
вати такі показники:

 – коефіцієнт співвідношення позик і депозитів;

 – коефіцієнт ліквідності за строковими зобов’я-
заннями;

 – коефіцієнт загальної ліквідності;
 – співвідношення високоліквідних активів до ро-

бочих активів;
 – коефіцієнт мобільності високоліквідних ак-

тивів;
 – коефіцієнт мобільності гривневої (інвалютної) 

складової високоліквідних активів;
 – коефіцієнт трансформації залучених коштів;
 – коефіцієнт ліквідних активів;
 – коефіцієнт співвідношення короткострокових 

кредитів і строкових депозитів.
Кожен банк, розпочинаючи свою діяльність, усві-

домлює, що прийняття на себе ризику ліквідності є 
невід’ємною складовою частиною банківської діяль-
ності.

Ризик ліквідності містить у собі два типи, що від-
різняються один від одного за своєю природою і, від-
повідно, методами оцінки й управління.

Ризик ринкової ліквідності активів (первинної) − 
ризик того, що реальна ціна угоди може значно від-
різнятися від середньоринкової ціни в гірший бік або 
неможливості реалізації активів. Він пов’язаний із 
втратами, які може понести банк через недостатню 
ліквідність ринку, занадто високими трансакційними 
витратами. Крім того, вплив цінового фактора визна-
чає швидкість, з якою банк може перетворити ліквідні 
активи у грошові кошти. Цей тип ризику враховується 
Департаментом ризик-контролю на підставі розгляду 
щомісячних звітів відповідальних структурних під-
розділів банку про стан різних сегментів фінансового 
ринку. Крім того, виділяється ризик вторинної рин-
кової ліквідності активів, що визначає обсяг ресурсів, 
які можна залучити на ринку, використовуючи базо-
вий актив як заставу.

Ризик балансової ліквідності − наявний або по-
тенційний ризик для доходів і капіталу, що вини-
кає внаслідок неможливості банком виконати свої 
зобов’язання в належний термін, не зазнавши при 
цьому неприйнятних втрат. Балансовий ризик ліквід-
ності виникає через нездатність управляти незаплано-
ваними відпливами коштів, змінами джерел фінансу-
вання та/або виконувати позабалансові зобов’язання.

Основним об’єктом управління для банківських 
установ є ризик балансової ліквідності з урахуванням 
ризику ринкової ліквідності.

При цьому кожен банк виділяє три джерела виник-
нення ризику ліквідності.

1. Системний ризик ліквідності − виникає в ре-
зультаті впливу макроекономічної політики, 
що проводиться законодавчими, регуляторни-
ми і контрольними органами, банкрутства од-
ного або кількох великих банків, виникнення 
дефіциту коштів у банківській системі, у разі 
збоїв у функціонуванні в розрахунковій систе-
мі, коли кошти не можуть бути переведені за 
призначенням у зазначений строк. Системна 
криза ліквідності виражається в тому, що бан-
ки тимчасово, але істотно, обмежені в можли-
вості коригування дисбалансу ліквідності за 
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рахунок інших учасників фінансового ринку. 
Як правило, окремі учасники ринку не в змозі 
вплинути на системний ризик ліквідності. Цей 
вид ризику варто сприймати як такий, що май-
же не підлягає сторонньому впливу, і врахо-
вувати ймовірність його настання в поточній 
діяльності.

2. Інституційний ризик ліквідності − ризик по-
гіршення думки учасників ринку про плато-
спроможність банку і, як наслідок, обмеження 
доступу до залучення ресурсів, або надмірне 
підвищення ціни за їхнє користування; не-
отримання очікуваної ціни при продажу ак-
тивів. Приводом для зміни думки про банк 
можуть бути об’єктивні фактори (наприклад, 
зниження кредитного рейтингу) і суб’єктивні, 
засновані на слухах та очікуваннях, які часто 
можуть бути необґрунтованими. З метою за-
побігання цьому виду ризику ліквідності бан-
ку варто ретельно стежити за своєю репутаці-
єю на ринку й звертати увагу на корпоративну 
культуру, для того, щоб припинити можли-
вість витоку некоректної інформації про стан 
банку.

3. Технічний ризик ліквідності − складається в 
незбалансованій структурі майбутніх плате-
жів і є основним об’єктом управління банку. 
Управління ліквідністю повинне включати що-
денний моніторинг і контроль структури пла-
тежів для мінімізації технічного ризику ліквід-
ності, а також перманентну оцінку ймовірності 
реалізації системного й інституційного ризи-
ків ліквідності.

Управління ризиком ліквідності банків здійсню-
ється на основі планування й попереднього прогнозу-
вання основних параметрів, сценарного моделювання 
ризику.

Банкам варто систематично переглядати свої при-
пущення, що застосовувалися при управлінні ліквід-
ністю, для того, щоб з’ясувати, чи залишаються вони 
ще доцільними. У разі невідповідності між прогноз-
ними і фактичними даними розглядається можли-
вість внесення корегувань до системи оцінки ризику 
ліквідності.

На нинішній день банки в Україні якісно оцінюють 
і кількісно обмежують ризик ліквідності через систе-
му лімітування прийнятної величини ризику ліквід-
ності.

Політика управління ризиком ліквідності є 
невід’ємною частиною інтегрованої системи управ-
ління ризиками кожного банку. Варто зазначити, що 
ризик ліквідності безпосередньо пов’язаний із кре-
дитним, валютним, процентним, ризиком репутації 
та операційним ризиками.

До факторів, що визначають ступінь ризику ліквід-
ності, можна віднести ось що.

1. Ефективність управління структурою активів 
і пасивів.

2. Імовірнісна природа зміни фінансових потоків 
у майбутньому, наявність неминучих дисба-
лансів.

3. Рівень концентрації джерел фінансування.
4. Ступінь стабільності ресурсної бази – у цілому 

та за окремими статтями.
5. Якість активів, призначених для конвертації в 

кошти.
6. Можливість виникнення позаштатних ситуа-

цій із ліквідністю під впливом зовнішнього або 
внутрішнього середовища.

7. Обмеження за обсягом, вартістю та швидкістю 
залучення фінансових ресурсів, що наклада-
ються ринком і Національного банку України.

8. Якість управління іншими ризиками банку.
При цьому банки виділяють такі інструменти об-

меження ризику ліквідності:
 – нормативи ліквідності Національного банку 

України;
 – лімітування розривів ліквідності;
 – повноваження на проведення активних опера-

цій;
 – ліміти на абсолютний розмір операцій за пев-

ними строками та видами;
 – ліміти мінімального співвідношення ліквідних 

активів до загальної величини активів;
 – норматив первинного рефінансування (клі-

єнтські рахунки до загальних активів);
 – норматив розміщення поточних пасивів (лік-

відні активи до поточних рахунків);
 – планування ліквідності, у тому числі плану-

вання на випадок кризи ліквідності;
 – стрес-тестування та моделювання ліквідності 

з подальшим прийняттям рішень щодо обме-
жень на структуру активів і пасивів.

Внутрішні вимоги до управління ризиком ліквід-
ності відповідають вимогам Національного банку 
України [3]. Зокрема, банк обмежує ризик ліквідності 
за допомогою виконання: 

 – нормативу миттєвої ліквідності (Н4);
 – нормативу поточної ліквідності (Н5);
 – нормативу короткострокової ліквідності (Н6);
 – вимог до обов’язкового резервування коштів 

на кореспондентському рахунку в Національ-
ному банку України та інших спеціальних ра-
хунках обліку коштів обов’язкового резерву.

Банки зобов’язані дотримуватись оптимальних 
щодо ліквідності та прибутковості параметрів обо в’яз-
кового резервування коштів на кореспондентському 
рахунку в Національному банку України.

Моніторинг і контроль за станом виконання нор-
мативних вимог щодо рівня ліквідності та вимог щодо 
обов’язкового резервування коштів повинен здійсню-
вати один із структурних підрозділів банку, напри-
клад, департамент ризик-контролю.

Розробляючи внутрішні вимоги до рівня ліквід-
ності, банки мають на меті мінімізувати ймовірність 
виникнення дефіциту ліквідності. Для цього окремо 
для кожного строкового інтервалу встановлюють-
ся ліміти на ступінь незбалансованості ліквідності у 
формі процентної частки дефіциту ліквідності від за-
гальної суми активів.

Виділяючи чотири теорії управління ліквідністю 
банку, а саме: теорію комерційних позик, теорію пере-
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міщення, теорію очікуваного доходу (теорії, засновані 
на управлінні активами) і теорію на основі управлін-
ня пасивами, Н. Е. Бодрова [1] виділяє три стратегії 
управління ліквідністю:

 – через управління активами (стратегія транс-
формації активів);

 – через управління пасивів (стратегія запози-
чення ліквідних коштів);

 – збалансоване управління.
Тісно з поняттям ліквідності пов’язане поняття 

платоспроможності банку і, відповідно, його непла-
тоспроможності. Так, відповідно до Закону України 
«Про відновлення платоспроможності боржника або 
визнання його банкрутом» [21] чітко визначено по-
няття неплатоспроможності, хоч його дія і не поши-
рюється на банки.

Згідно із зазначеним вище документом, неплато-
спроможність − неспроможність суб’єкта підприєм-
ницької діяльності виконати після настання встанов-
леного строку їх сплати грошові зобов’язання перед 
кредиторами та обов’язкових платежів не інакше, як 
через відновлення платоспроможності.

Урегулювання ж питання щодо неплатоспромож-
ності та ліквідації банків вирішуються в порядку, ви-
значеному законами України «Про банки і банківську 
діяльність» [20] та «Про систему гарантування вкла-
дів фізичних осіб» [23].

Так, законодавством визначено, що проблемним 
вважається банк, якщо виконується хоча б один із та-
ких критеріїв:

 – банк допустив зменшення розміру регулятив-
ного капіталу та нормативів капіталу банку на 
10 і більше відсотків протягом звітного місяця;

 – банк не виконав вимогу вкладника або іншого 
кредитора, строк якої настав п’ять і більше ро-
бочих днів тому;

 – системне порушення банком законодавства, що 
регулює питання запобігання та протидії лега-
лізації (відмиванню) доходів, одержаних зло-
чинним шляхом, або фінансуванню тероризму; 

 – банк порушив вимоги законодавства щодо по-
рядку подання та оприлюднення звітності або 

оприлюднив недостовірну звітність, що при-
звело до суттєвого викривлення показників 
фінансового стану банку;

 – систематичне незабезпечення ефективнос-
ті функціонування та адекватності системи 
управління ризиками, що створює загрозу ін-
тересам кредиторів банку.

Неплатоспроможним банк вважається, якщо: 
 – неприведення банком своєї діяльності у від-

повідність із вимогами законодавства, у тому 
числі нормативно-правових актів Національ-
ного банку України, після віднесення його до 
категорії проблемних протягом 180 днів;

 – зменшення розміру регулятивного капіталу 
або нормативів капіталу банку до однієї трети-
ни від мінімально встановленого рівня; 

 – невиконання банком протягом 10 робочих днів 
поспіль 10 і більше відсотків своїх зобов’язань 
перед кредиторами.

Після прийняття рішення про віднесення банку 
до категорії неплатоспроможних Національний банк 
України повинен повідомити про це рішення Фонд га-
рантування вкладів фізичних осіб України для вжиття 
ним заходів згідно із чинним законодавством для за-
безпечення надійності банківської системи.

Висновки. Отже, у статті розглянуто методи та під-
ходи до проведення аналізу грошових коштів банку як 
окремого предмета дослідження в аналізі банківської 
діяльності, проведено огляд наявних підходів до прове-
дення економічного аналізу ліквідності банків та управ-
ління нею. Крім того, узагальнено інформацію про вза-
ємодію Національного банку України і Фонду гаран-
тування вкладів фізичних осіб у системі забезпечення 
надійності та платоспроможності банківської системи 
відповідно до останніх змін у законодавстві України.

Варто зазначити, що аналіз грошових коштів як 
окремого предмета дослідження під час проведення 
аналізу банківської діяльності набуває все більшої ак-
туальності, зважаючи на постійний розвиток механіз-
мів і способів розрахунків, а також появу нових форм 
грошей та у зв’язку з цим вимог до забезпечення лік-
відності банківської системи.
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